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ÚRAD PRE REGULÁCIU SIEŤOVÝCH ODVETVÍ 
Bajkalská 27, P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27 

 
 
 

R O Z H O D N U T I E 
 
 
Číslo: 0019/2014/K                   Bratislava  24. 06. 2014 
Č.sp.: 3396-2014-BA 

 
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, ako vecne príslušný správny orgán podľa 

§ 9 ods. 1 písm. c) bod 3. v spojení s § 36 ods. 9 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 
odvetviach v znení neskorších predpisov vo veci uloženia pokuty za porušenie povinnosti vyplývajúcej 
zo zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov  
a na základe protokolu č. 514/2013 o výsledku vykonanej kontroly prerokovaného dňa 06. 12. 2013 
rozhodol tak, že účastníkovi konania Východoslovenská energetika a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice,  
IČO: 36 211 222  
                                                                                                                                       

 
ukladá pokutu 

 
 
 
podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 
neskorších predpisov za to, že sa dopustil správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. af) zákona  
č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov tým, že nedodržal 
povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. o) zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 
v znení neskorších predpisov 
 
 
 

vo výške 1 000,- eur  
(slovom tisíc eur),  

 

 

pretože spoločnosť Východoslovenská energetika a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice,  
IČO: 36 211 222 tým, že dňa 22. 08. 2013, ako pôvodný dodávateľ elektriny, vzniesla námietku proti zmene 
dodávateľa elektriny bezdôvodne, nepostupovala pri zmene dodávateľa elektriny pre odberné miesto  
Jarková 578, 093 03 Vranov nad Topľou, EIC kód: ................ v súlade s ustanovením § 26 ods. 6 vyhlášky č. 
24/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a pravidlá pre 
fungovanie vnútorného trhu s plynom, čím sa dopustila správneho deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. af) zákona č. 
250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení neskorších predpisov. 

 

 

 Pokutu spolu vo výške 1 000,- eur je účastník konania povinný uhradiť do 15 dní odo dňa 
právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet vedený v Štátnej pokladnici, číslo účtu: 
SK5981800000007000442847,KS 6348, VS 500192014. 
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Odôvodnenie: 

Podľa písomného poverenia č. 514/2013 na vykonanie kontroly zo dňa 21. 11. 2013 a dodatku 
č. 1 k povereniu č. 514/2013 na vykonanie kontroly zo dňa 02. 12. 2013 zamestnankyňa Úradu  
pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) v dňoch od 28. 11. 2013 do 06. 12. 2013 vykonala 
podľa § 9 ods. 1 písm. b) bod 5 zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach v znení 
neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 250/2012 Z. z.“) kontrolu dodržiavania vybraných zákonov, 
všeobecne záväzných právnych predpisov a vydaných rozhodnutí a overovanie správnosti a pravdivosti 
dokladov predkladaných úradu v oblasti elektroenergetiky za roky 2012 a 2013 so zameraním  
na dodržiavanie štandardov kvality a na vybavenie podania ev. č. 38515/2013/BA v regulovanom 
subjekte Východoslovenská energetika a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice, IČO: 36 211 222 (ďalej  
len „Východoslovenská energetika a.s.“). Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. bola zapísaná 
dňa 01. 01. 2002 do Obchodného registra Okresného súdu Košice I., oddiel: Sa, vložka číslo: 1203/V. 
Na základe výpisu z obchodného registra je predmetom podnikania spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. okrem iných činností dodávka elektriny. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
je držiteľom povolenia č. 2005E 0027 – 2. zmena na predmet podnikania elektroenergetika, rozsah 
podnikania dodávka elektriny.  

Úrad listom č. 15343/2014/BA zo dňa 21. 05. 2014 oznámil spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s. začatie správneho konania vo veci uloženia pokuty za porušenie zákona  
č. 250/2012 Z. z. V oznámení o začatí správneho konania úrad oznámil spoločnosti Východoslovenská 
energetika a.s., že podkladom pre vydanie rozhodnutia vo veci uloženia pokuty budú zistenia uvedené 
v protokole č. 514/2013 o výsledku vykonanej kontroly, ako aj prípadné ďalšie podklady súvisiace  
so správnym konaním.  

Podľa § 29 ods. 1 písm. o) zákona č. 250/2012 Z. z. je regulovaný subjekt okrem ďalších 
povinností ustanovených v tomto zákone povinný dodržiavať pravidlá trhu. 

Úrad podľa § 40 ods. 4 zákona č. 250/2012 Z. z. vydal vyhlášku č. 24/2013 Z. z., ktorou  
sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a pravidlá pre fungovanie 
vnútorného trhu s plynom (ďalej len „vyhláška č. 24/2013 Z. z.”) s účinnosťou od 01. 02. 2013. 

Podľa § 26 ods. 1 vyhlášky č. 24/2013 Z. z. podmienkou pre zmenu dodávateľa elektriny  
je ukončenie zmluvy podľa § 24 ods. 1 písm. c) uzatvorenej s pôvodným dodávateľom elektriny 
najneskôr ku dňu vykonania zmeny dodávateľa elektriny a uzatvorenie zmluvy s novým dodávateľom 
elektriny s účinnosťou ku dňu vykonania zmeny dodávateľa elektriny. 

Podľa § 26 ods. 6 vyhlášky č. 24/2013 Z. z. pôvodný dodávateľ elektriny môže vzniesť námietku 
proti zmene dodávateľa elektriny pre príslušné odberné miesto prevádzkovateľovi sústavy do desiatich 
dní pred požadovaným dňom vykonania zmeny dodávateľa elektriny, avšak nie skôr ako 15 dní  
pred požadovaným dňom vykonania zmeny dodávateľa, a to výlučne z dôvodu neukončenia zmluvy 
o dodávke elektriny najneskôr ku dňu zmeny dodávateľa. Ak bola vznesená námietka podľa prvej vety, 
prevádzkovateľ sústavy zmenu dodávateľa elektriny nevykoná a bezodkladne o tom informuje 
pôvodného dodávateľa elektriny, nového dodávateľa elektriny a odberateľa elektriny. Prevádzkovateľ 
sústavy neposudzuje platnosť alebo neplatnosť ukončenia doterajšej zmluvy o dodávke elektriny.  
Ak pôvodný dodávateľ elektriny vznesie námietku proti zmene dodávateľa bezdôvodne, zodpovedá  
za škodu, ktorá vznikla odberateľovi elektriny, novému dodávateľovi elektriny a prevádzkovateľovi 
sústavy. Ak pôvodný dodávateľ elektriny doručí námietku skôr ako 15 dní alebo neskôr ako 10 dní  
pred požadovaným dňom zmeny, prevádzkovateľ sústavy námietku zamietne. 

Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. dodávala elektrinu odberateľovi elektriny 
v domácnosti, EIC kód odberného miesta: ................, adresa odberného miesta Jarková 578, 093 03 
Vranov nad Topľou, časť Čemerné (ďalej len „odberateľ elektriny“). Odberateľ elektriny dňa  
18. 06. 2013 splnomocnil dodávateľa elektriny spoločnosť 
........................................................................... (ďalej len „.....................................“) na všetky úkony 
spojené s ukončením zmluvy o združenej dodávke elektriny uzatvorenej so spoločnosťou 
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Východoslovenská energetika a.s. Spoločnosť ..................................... zaslala výpoveď zmluvy 
o združenej dodávke elektriny listom č. 135/2013 zo dňa 30. 07. 2013. Výpoveď zmluvy o združenej 
dodávke elektriny bola požadovaná ku dňu 31. 08. 2013 a proces zmeny dodávateľa elektriny bol 
požadovaný s účinnosťou od 01. 09. 2013. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s., ako pôvodný 
dodávateľ elektriny, vzniesla námietku proti zmene dodávateľa elektriny dňa 22. 08. 2013, čím nedošlo 
k zmene dodávateľa elektriny. Námietka bola vznesená z dôvodu neukončenia zmluvy o združenej 
dodávke elektriny, pretože spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. správne nespárovala 
doručenú výpoveď zmluvy o združenej dodávke elektriny s konkrétnym odberateľom elektriny, resp. 
odberným miestom, nakoľko mala odberné miesto evidované na adrese Jarková 578, 093 03 Čemerné 
a vo výpovedi zmluvy o združenej dodávke elektriny bola uvedená adresa odberného miesta Jarková 
578, 093 03 Vranov nad Topľou. 

Vykonanou kontrolou bolo zistené, že spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. vzniesla 
námietku proti zmene dodávateľa elektriny bezdôvodne, čím nepostupovala v súlade s § 29 ods. 1 
písm. o) zákona č. 250/2012 Z. z. 

K uvedenému kontrolnému zisteniu podala listom zo dňa 03. 12. 2013 písomné vyjadrenie 
spoločnosť Východoslovenská energetika a.s., v ktorom uviedla, že po prešetrení relevantných 
skutočností konštatuje, že námietka bola vznesená neodôvodnene. Spoločnosť Východoslovenská 
energetika a.s. evidovala zmluvu o dodávke elektriny pre odberné miesto Jarková 578, 093 03 Čemerné 
a nakoľko jej bolo doručené vypovedanie zmluvy pre odberné miesto Jarková 578, 093 03 Vranov  
nad Topľou, považovala ukončenie zmluvy za neplatné. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
ďalej uviedla, že v danom prípade došlo k pochybeniu pri identifikácii odberateľa elektriny a vzniknutú 
situáciu bude riešiť tak, že odporučí odberateľovi elektriny kontaktovať ním vybraného dodávateľa 
elektriny s požiadavkou o opätovné iniciovanie procesu zmeny dodávateľa elektriny ku najbližšiemu 
možnému termínu, ktorým je 01. január 2014 s tým, že nebude podávať námietky v procese zmeny 
dodávateľa elektriny.  

Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. podala listom zo dňa 06. 12. 2013 písomné 
vyjadrenie k protokolu č. 514/2013 o výsledku vykonanej kontroly, v ktorom uviedla, že nesúhlasí 
s tvrdením úradu, že bezdôvodne vzniesla námietku proti zmene dodávateľa elektriny u odberateľa 
elektriny, nakoľko k podaniu námietky došlo z dôvodu rozdielnych údajov uvedených v doručenej 
výpovedi zo strany splnomocneného dodávateľa elektriny s údajmi o odberateľovi elektriny v jej 
systéme. V momente vznesenia námietky bola spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
presvedčená, že jestvuje platná zmluva medzi spoločnosťou Východoslovenská energetika a.s. 
a odberateľom elektriny. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. uviedla, že pochybila  
pri identifikovaní odberateľa elektriny, ale pri vznesení námietky postupovala v súlade s platnou 
legislatívou a vzniesla námietku výlučne pre dôvod uvedený v predmetnej vyhláške, ergo  
pre neukončenie zmluvy o dodávke elektriny a nie pre iný dôvod. 

Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. považovala požiadavku o ukončenie zmluvy 
o združenej dodávke elektriny zo strany splnomocneného dodávateľa elektriny spoločnosti 
..................................... za neplatnú, z dôvodu svojho pochybenia pri identifikovaní odberateľa elektriny. 
Výpoveď zmluvy o združenej dodávke elektriny, ktorú spoločnosť ..................................... zaslala listom 
zo dňa 30. 07. 2013 spoločnosti Východoslovenská energetika a.s., obsahovala uvedenie odberného 
miesta Jarková 578, 093 03 Vranov nad Topľou, ktorá zodpovedá skutočnosti, nakoľko v prípade 
odberného miesta Jarková 578, 093 03 Čemerné sa jedná o to isté odberné miesto, pretože z hľadiska 
územného a správneho usporiadania Slovenskej republiky Čemerné nie je samostatnou obcou, ale je 
neoddeliteľnou súčasťou mesta Vranov nad Topľou. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
mala možnosť identifikovať odberateľa elektriny  
aj prostredníctvom údaju EIC kód odberného miesta, ktorý výpoveď o združenej dodávke elektriny 
zaslaná spoločnosťou ..................................... obsahovala, pričom EIC kód odberného miesta je 
jednoznačným identifikátorom odberného miesta.  
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Spoločnosť ..................................... zaslala výpoveď zmluvy o združenej dodávke elektriny 
spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. v súlade s platnou právnou úpravou a s uvedením 
adresy odberného miesta, ktorá zodpovedá skutočnosti, ako aj údajom uvedeným v zmluve o združenej 
dodávke elektriny uzatvorenej medzi spoločnosťou Východoslovenská  
energetika a.s. a odberateľom elektriny, nakoľko názov ulice a súpisné číslo odberného miesta  
(Jarková 578) a uvedenie poštového smerovacieho čísla jednoznačne, bez možnosti nesprávnej 
identifikácie, označujú odberné miesto v meste Vranov nad Topľou, časti Čemerné, pričom v obidvoch 
prípadoch ide o to isté odberné miesto, zároveň mala spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
k dispozícií aj EIC kód odberného miesta. 

V zmysle vyššie uvedeného došlo zo strany spoločnosti ..................................... k platnému 
ukončeniu zmluvy o združenej dodávke elektriny, čo spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
nesprávne vyhodnotila a spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. vzniesla námietku proti zmene 
dodávateľa elektriny bezdôvodne, v rozpore so znením ustanovenia § 26 ods. 6 vyhlášky č. 24/2013 Z. 
z. 

Na základe uvedeného je preukázané, že spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. 
vzniesla námietku proti zmene dodávateľa elektriny bezdôvodne. V dôsledku pochybenia  
pri identifikovaní odberateľa elektriny zo strany spoločnosti Východoslovenská energetika a.s., nedošlo 
k akceptácii výpovede zmluvy o združenej dodávke elektriny, čo malo za následok vznesenie námietky 
proti zmene dodávateľa elektriny a nevykonanie tohto procesu. Spoločnosť Východoslovenská 
energetika a.s. mala pri identifikovaní odberateľa elektriny, resp. odberného miesta použiť údaj EIC kód 
odberného miesta, na základe ktorého by bolo jednoznačné, o aké odberné miesto sa jedná. V prípade, 
že by spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. posúdila výpoveď zmluvy o združenej dodávke 
elektriny na základe všetkých relevantných údajov, nedošlo by k nevykonaniu zmeny dodávateľa 
elektriny v dôsledku vznesenej námietky. 

Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. podala listom doručeným úradu dňa  
02. 06. 2014 písomné vyjadrenie k začatiu správneho konania, v ktorom opätovne uviedla tie iste 
argumenty a skutočnosti, ktorými odôvodňuje svoj nesúhlas s kontrolným zisteným úradu, ktoré 
spoločnosť Východoslovenská energetika a. s. uviedla už vo vyjadrení k protokolu č. 514/2013 
o výsledku vykonanej kontroly zo dňa 06. 12. 2013. Spoločnosť Východoslovenská energetika a.s.  
je názoru, že pri vznesení námietky postupovala v súlade s platnou legislatívou a vzniesla námietku 
výlučne pre dôvod uvedený vo vyhláške, pre neukončenie zmluvy o združenej dodávke elektriny.   

Správny orgán sa k uvedeným argumentom vyjadril vyššie v rozhodnutí a zotrváva na zistenom 
porušení zákona č. 250/2012 Z. z.  

Tým, že spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. dňa 22. 08. 2013, ako pôvodný 
dodávateľ elektriny, vzniesla námietku proti zmene dodávateľa elektriny bezdôvodne, nepostupovala  
pri zmene dodávateľa elektriny pre odberné miesto Jarková 578, 093 03 Vranov nad Topľou,  
EIC kód: ................ v súlade s ustanovením § 26 ods. 6 vyhlášky č. 24/2013 Z. z.,  
čím nedodržala povinnosť podľa § 29 ods. 1 písm. o) zákona č. 250/2012 Z. z. a dopustila sa správneho 
deliktu podľa § 36 ods. 1 písm. af) zákona č. 250/2012 Z. z. Za uvedené porušenie zákona sa spoločnosti 
Východoslovenská energetika a.s. ukladá pokuta podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z.  
vo výške 1 000,- eur. 

Po preskúmaní všetkých podkladov súvisiacich s vykonanou kontrolou sa správny orgán 
stotožnil so zistením porušenia zákona preukázaného kontrolou. Správny orgán pri ukladaní pokuty 
spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. podľa § 36 ods. 3 písm. b) zákona č. 250/2012 Z. z.  
vo výške 1 000,- eur, za porušenie povinnosti uvedenej vo výroku tohto rozhodnutia, bol viazaný 
kritériami voľného hodnotenia dôkazov a správnej úvahy podľa § 36 ods. 7 zákona č. 250/2012 Z. z.  
Pri určovaní výšky uvedenej pokuty správny orgán zohľadnil spôsob, čas trvania a možný následok 
zisteného porušenia zákona. 
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Správny orgán posúdil zistené porušenie zákona ako chybu pri vykonávaní regulovanej činnosti 
v roku 2013. Správny orgán pri určovaní výšky pokuty vzal do úvahy skutočnosť, že spoločnosť 
Východoslovenská energetika a.s. je povinná dodržiavať všetky zákonom ustanovené povinnosti  
pri vykonávaní regulovanej činnosti, za dodržiavanie ktorých zodpovedá. V Zápisnici o prerokovaní 
protokolu o výsledku vykonanej kontroly č. 514/2013 bolo spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. 
uložené opatrenie na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri vykonávaní kontroly  
a to dodržiavať vyhlášku č. 275/2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality prenosu elektriny, 
distribúcie elektriny a dodávky elektriny a dodržiavať vyhlášku č. 24/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu  
s plynom. Správny orgán pri rozhodovaní o výške uloženej pokuty za preukázané porušenie zákona 
vzal do úvahy vyjadrenia spoločnosti Východoslovenská energetika a.s., v ktorých tiež uviedla,  
že k podaniu námietky došlo z dôvodu rozdielnych údajov uvedených v doručenej výpovedi zo strany 
splnomocneného dodávateľa elektriny s údajmi o odberateľovi elektriny v jej systéme. Správny orgán 
zohľadnil aj skutočnosť, že odberateľ elektriny, aj napriek tomu, že vyjadril svoju slobodnú vôľu 
nezotrvať v zmluvnom vzťahu so spoločnosťou Východoslovenská energetika a.s., zotrval v zmluvnom 
vzťahu so spoločnosťou Východoslovenská energetika a.s. proti svojej vôli. 

Správny orgán zohľadnil aj čas trvania zisteného protiprávneho stavu, ktorý trval odo dňa  
22. 08. 2013 do ukončenia procesu zmeny dodávateľa elektriny. Po posúdení, zvážení a zohľadnení 
všetkých okolností týkajúcich sa spôsobu, trvania a možných následkov porušenia povinnosti, správny 
orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku rozhodnutia. Uloženú pokutu za porušenie zákona spolu  
vo výške 1 000,- eur, ktorá je v dolnej hranici z možného uloženia pokuty, považuje správny orgán  
za primerane represívne a dostatočné preventívne opatrenie voči kontrolovanému subjektu. 

Správny orgán listom č. 15343/2014/BA zo dňa 21. 05. 2014 oznámil spoločnosti 
Východoslovenská energetika a.s., že pred vydaním rozhodnutia má možnosť podľa § 33 ods. 2  
v spojení s § 27 ods. 1 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení 
neskorších predpisov, oboznámiť sa s podkladom pre rozhodnutie, so spôsobom jeho zistenia, vyjadriť 
sa k podkladu pre rozhodnutie, k spôsobu jeho zistenia, prípadne navrhnúť jeho doplnenie  
do 5 pracovných dní odo dňa doručenia tohto oznámenia. Spoločnosť Východoslovenská energetika 
a.s. v určenej lehote doručila úradu dňa 02. 06. 2014 písomne vyjadrenie. Podklad, ktorý správny orgán 
použil pre vydanie rozhodnutia účastník konania prevzal dňa 04. 12. 2013. Správny orgán pri vydávaní 
rozhodnutia nepoužil podklady, ktoré by účastníkovi konania neboli známe. 

 
Poučenie:  

Proti tomuto rozhodnutiu môže účastník konania podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia, na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, odbor kontroly, Bajkalská 27, 
P.O.BOX 12, 820 07 Bratislava 27. Rozhodnutie, ktoré po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov 
nadobudlo právoplatnosť, je preskúmateľné súdom. 
 
 
 
 
 
 

Ing. Anna Dobrovodská 
            riaditeľka odboru kontroly  

 
 
 
 
Rozhodnutie sa doručí: Východoslovenská energetika a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice 


